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CARACTERISATION D'UN PANNEAU SOLAIRE     
AVEC  

UN MICROCONTROLEUR PIC. 
_____________________________________________________ 

 
Objectifs :  
Faire afficher I et V sur un afficheur pour relever la caractéristique d'un petit panneau solaire. 
Objectif caché : Comprendre comment mettre en place une chaîne de mesure avec un 
microcontrôleur de type PIC. 
Méthode utilisée. 
méthode rhéostatique, on choisira les rhéostats en fonction des panneaux utilisés (courant 
max). 
 
Panneau utilisé. 
à partir des docs ou à partir d'un relevé expérimental, il faut déterminer la gamme de tension 
et de courant. 
On trouve cf fichier (doc_petits_panneaux) VPV MAX = 10,3 V et IPV MAX = 160 mA. 
 

 

 

fabricant : BPSOLAR Photogénérateur, polycristallin, Solarex, MSX01 ref RS : 194-133 37 € 
 
Mesure de IPV 
Pour mesurer un courant, plusieurs mesures possibles 

1/ shunt (la tension aux bornes du shunt est proportionnelle au courant, on est ramené à  
une mesure de tension) 
2/ capteur type hall (type capteur LEM ) 
3/ capteur type shunt + ampli intégré (CI type INA198) 

On choisit la première méthode et on impose un shunt de valeur RS = 0,15 
remarque : plus la valeur du shunt est grande plus la tension à ces bornes sera grande et donc 
facile à mesurer mais plus les pertes joules associées sont grandes. Un compromis est 
nécessaire. 
Pour RS = 0,15, on trouve une tension aux bornes du shunt VsMAX = 24 mV 
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Envoi direct de Vs (tension aux bornes du shunt) vers le CAN du PIC? 
Le PIC a une plage d'entrée programmable mais souvent prise égale à 5 volts. Il travaille sur 
10 bits. Cela induit un quantum de 5mV. Si on note N la valeur numérique image de la 
tension en entrée du CAN , on aura donc comme valeurs possibles : 0,1,2, …, 5. Il faut donc 
introduire un étage d'amplification. On choisit un ampli d'instrumentation INA 114. 
 
Alimentation de l'INA 114. 
Cet ampli s'alimente avec une tension positive V+ et une tension négative V- . La tension de 
sortie Vout est référencée par rapport à (V+

 +  V
-)/2, soit 0 volts si |V+| =|V-|. 

Si on alimente l'INA 114 directement avec la même tension que le PIC  
(cette tension est issue du régulateur 7805), pour une tension nulle sur l'entrée de mesure de 
l'ampli le potentiel de sortie sera à +2,5 V (référencé par rapport à la borne - de la tension 
d'alim qui est aussi le - de la pile 9V). Si la tension d'entrée de l'ampli augmente celle de 
sortie Vout va aussi augmenter (elle peut augmenter jusqu'à V+

 soit (+5V référencé par rapport 
à la borne - de la pile 9V). Il y a donc un débattement sur Vout de +2,5 V. Le gain de l'ampli 
est choisi alors avec  :  
G = Vout /Vs = 2,5 / (24e-3) et RG = 50000/(G-1) . Pour rester dans la zone linéaire de 
l'ampli, il ne faut pas que le gain soit plus grand que la valeur théorique, il faut donc 
minimiser G, ce qui revient à maximiser RG. 

Gth = 104, on prend RG= 500 (2 résistance de 1k en //), ce qui donne G = 101 
 
Si on alimente l'INA 114 directement avec une alimentation symétrique± 5V. 
La tension -5V est générée à partir d’un CI spécialisé (LT1504). 
Calculer le gain à mettre en place, 
Tracer les schémas à réaliser. 
 
 
 
 
 
 (cette tension est issue du régulateur 7805), pour une tension nulle sur l'entrée de mesure de 
 

Principe de l'INA 114. brochage de l'INA 114. 
 
 
Création d'une alimentation symétrique à partir d'une alimentation simple. 
Plusieurs possibilités :  
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1/ CI spécialisé qui génère les alims souhaitées (fabricant par exemple : Traco Power) ce 
sont des CI qui utilise de µconvertisseur DC/DC avec un étage d'isolation pour chaque 
sortie. 
2/ CI qui utilise une pompe de charge, par exemple LT1504 (switched capacitors voltage 
converters Vout=-5V, Iout =100 mA), bien si le courant demandé n'est pas trop grand. 
3/ CI de base + petit montage (c'est ce que l'on utilise ici car performances suffisantes et 
pas cher).  
 
On reconnait un montage suiveur qui force le potentiel en sortie de l'AO à rester à la valeur 
imposé par le pont diviseur. On prendra pour les résistances de ce pont deux résistances de 
100 k pour minimiser la consommation. On prendra deux condensateurs de 300nF 
(réserve d'énergie plus grande) 

ref : Electronique Pratique mai 1997 n°214 brochage du TL081 
 
 


